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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 1ª SESSÃO ANUAL DA 17ª 
LEGISLATURA 

 
Aos 6 dias do mês de agosto do ano de 2025, às 19h00, no Plenário da Câmara Municipal de 
São Félix do Xingu – PA, sob a presidência do Vereador Mário Borges Teixeira (PODE), 
compuseram a Mesa Diretora a 1ª Secretária ad hoc, Vereadora Thais Parente de Sousa 
(UNIÃO), em substituição ao 1º Secretário ausente por motivo de saúde, e o 2º Secretário, 
Vereador Antônio Borges Belfort (PL), sendo iniciados os trabalhos de acordo com o 
Regimento Interno desta Casa. 1. VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Atendendo determinação da 
Presidência, a 1ª Secretária ad hoc procedeu à verificação do quórum, constatando-se quórum 
regimental. Ausências justificadas por motivo de saúde: Adriana Neves Torres (MDB) – 
“Adriana Torres”; Robson Gonçalves de Souza (PP) – “Professor Robson”. Vereadores 
presentes: Antônio Borges Belfort (PL) – “Antônio Belfort”; Antônio Gonçalves do Amaral (PP) 
– “Toin Amaral”; Bibiano Barbosa de Miranda Neto (MDB) – “Bibiano”; Gérsica da Silva 
Magalhães (PODE) – “Gérsica do Ceará da Loto”; Gledson Silva Lima (MDB) – “Gledson Kza 
Bella”; Gonçalo de Sousa Araújo (MDB) – “Gonçalo”; João Marcus da Silva Tavares (PP) – “João 
Marcus da Saúde”; Joselândia Barbosa de Aquino Lima (MDB) – “Josy do RH”; Mário Borges 
Teixeira (PODE) – “Mário da Saúde”; Renildo Januário da Silva (UNIÃO) – “Renildo do Nereu”; 
Thais Parente de Sousa (UNIÃO) – “Thais Parente do Povo”; Valdir Gonçalves Nascimento 
(PODE) – “Irmão Valdir”; Vilson Barbosa de Sá (PL) – “Galego Bala”. 2. COMPOSIÇÃO DA 
TRIBUNA DE HONRA: Para compor a tribuna de honra, foram convidados(as): Fabrício Batista, 
Adriana Antunes, Sarah Batista, Denil Amaral e Neuza Nascimento. 3. FASE CÍVICA: A 
Presidência convidou os presentes a ficarem de pé em reverência às Bandeiras Nacional, 
Estadual e Municipal e designou a Sra. Adriana Antunes para a leitura de um versículo bíblico 
em Eclesiastes 3. 4. ABERTURA DOS TRABALHOS: Invocando a proteção de Deus, a 
Presidência declarou aberta a 2ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da 1ª Sessão Anual 
da 17ª Legislatura, realizada em 6 de agosto de 2025, convidando todos a se assentarem. 5. 
FASE DO EXPEDIENTE (marco legal: art. 167 do RI): Atendendo determinação da Presidência, 
a 1ª Secretária ad hoc procedeu à leitura das matérias constantes do Expediente: Veto Total 
nº 1/2025 – Fabrício Batista Ferreira. Mensagem de veto total sobre o Projeto de Lei nº 
003/2025-CMSFX, que “Institui o Programa ‘Tempo para Cuidar’, garantindo redução de 
jornada de trabalho para servidores municipais com filhos diagnosticados com Transtorno do 
Espectro Autista (TEA), e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 04/2025 (Poder Executivo) 
– Fabrício Batista Ferreira. Dispõe sobre o valor das Requisições de Pequeno Porte (RPVs) no 
âmbito do Município de São Félix do Xingu, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 
05/2025 (Poder Executivo) – Fabrício Batista Ferreira. Autoriza o Poder Executivo a abrir 
crédito adicional especial ao orçamento vigente do Município de São Félix do Xingu e dá outras 
providências. Projeto de Decreto Legislativo nº 06/2025 – Ver.ª Gérsica do Ceará da Loto. 
Dispõe sobre a concessão de Título Honorário de Cidadão Xinguense a Fabrício Batista Ferreira 
e dá outras providências. Moção de Aplausos nº 05/2025 – Ver.ª Gérsica do Ceará da Loto. 
Propõe Moção de Aplausos ao Deputado Estadual Thiago Araújo. Moção de Aplausos nº 
06/2025 – Ver.ª Gérsica do Ceará da Loto. Propõe Moção de Aplausos ao Deputado Federal 
Joaquim Passarinho Pinto de Souza Porto. Indicação nº 372/2025 – Ver. Mário da Saúde. 
Manutenção e recuperação no antigo Porto Jatobá – Porto Sidiclei (SEMURB). Indicação nº 
373/2025 – Ver. Renildo do Nereu. Implantação de torre de telefonia celular (operadora TIM) 
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no Distrito Nereu (SEMAGOV). Indicação nº 374/2025 – Ver. Gonçalo. Reparo de central de ar 
e aquisição de bebedouro para a UBS do Distrito Teilândia (SEMSA). Indicação nº 375/2025 – 
Ver. Gledson Kza Bella. Implantação de bueiros na Avenida 10 de Abril – Bairro Liberdade 
(SEMURB). Indicação nº 376/2025 – Ver. João Marcus da Saúde. Manutenção da iluminação 
pública na Travessa Manoel Pinto – Bairro Rodoviário (SEMURB). Indicação nº 377/2025 – 
Ver. Bibiano. Implantação de ponto de ônibus escolar para alunos da Associação ARISUL 
(fundos do aeroporto) (SEMAGOV/secretaria competente). Indicação nº 378/2025 – Ver.ª 
Adriana Torres. Manutenção das Avenidas Dom Eurico, Osterno Maia, Juarez Xingu, Abel 
Figueiredo, São Paulo e Curitiba, no Setor Alecrim, margem esquerda da PA-279 (SEMURB). 
Indicação nº 379/2025 – Ver.ª Adriana Torres. Providências junto aos órgãos competentes 
para designação de Destacamento da Polícia Militar para a Vila Carapanã 
(Prefeitura/Segurança Pública). Indicação nº 380/2025 – Ver. Galego Bala. Manutenção e 
recuperação da estrada vicinal e pontes que ligam a Vila do Facão até a Ponte do Triunfo 
(SEMOB). É o que consta no Expediente, Senhor Presidente. 6. FASE DE ENCAMINHAMENTOS 
(marco legal: alínea “a”, inciso I, art. 165 do RI): Discussão e votação de atas: Ata da 1ª Sessão 
Ordinária do 2º Período Legislativo. Em discussão... (pausa). Não havendo manifestações, em 
votação pelo processo eletrônico. Resultado: Aprovado. Veto Total nº 1/2025 – Encaminhado 
à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF). Projeto de Lei nº 04/2025 (Poder 
Executivo) – Encaminhado à CLJRF e à Comissão de Orçamento e Finanças (COF). Projeto de 
Lei nº 05/2025 (Poder Executivo) – Encaminhado à CLJRF e à Comissão de Orçamento e 
Finanças (COF). Moção de Aplausos nº 05/2025 – Em discussão... (pausa). Não havendo 
manifestações, em votação pelo processo eletrônico. Resultado: Aprovada. Moção de 
Aplausos nº 06/2025 – Em discussão... (pausa). Não havendo manifestações, em votação pelo 
processo eletrônico. Resultado: Aprovada. 7. TRIBUNA POPULAR (marco legal: art. 313 do 
RI): Adriana Antunes – Secretária Municipal de Saúde. Assunto: Convite para o evento de 
aniversário do Prefeito Municipal, Sr. Fabrício Batista Ferreira. Após cumprimentar os 
presentes, convidou vereadores, servidores e demais autoridades para participarem da 
celebração em praça pública, com culto de ação de graças, destacando programação especial 
de reconhecimento à atuação do gestor e a importância da união entre os poderes em 
momentos de confraternização e valorização da gestão pública. Dr. Augusto Cesar Silva Costa 
– Loja Maçônica Estrela do Xingu. Assunto: 2ª Expomaçônica 2025. (AUSENTE). 8. TEMA LIVRE 
(marco legal: alínea “c”, inciso I, art. 165 do RI): Ver.ª Josy do RH (MDB): Cumprimentando a 
todos, agradeceu ao Prefeito Municipal pelo atendimento de proposições, com destaque para 
a manutenção de estradas na zona rural; parabenizou, ainda, as melhorias nas áreas de 
educação e saúde, especialmente nas estruturas das unidades. Ver. Galego Bala (PL): Após os 
cumprimentos, defendeu a Indicação nº 380/2025, solicitando à SEMOB a manutenção e 
recuperação da estrada vicinal e pontes que ligam a Vila do Facão até a Ponte do Triunfo. 
Destacou a relevância da via para o escoamento da produção e a circulação das comunidades 
rurais, hoje comprometida pelas condições precárias, sobretudo em período chuvoso; 
ressaltou que se trata de demanda antiga da população e que a melhoria da trafegabilidade 
trará segurança, agilidade e desenvolvimento, pedindo prioridade da gestão municipal. Ver. 
Bibiano (MDB): Cumprimentou os presentes e destacou demandas de infraestrutura urbana. 
Defendeu a criação de ponto de ônibus escolar nas imediações da EMEF Monte Negro; 
solicitou a implantação de iluminação pública com luminárias de LED na pista de caminhada 
que interliga o Setor Aeroporto ao Jardim Novo Planalto; e apontou a necessidade de 
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instalação de tampas em bueiros abertos no bairro Monte Negro, alertando para riscos à 
segurança. Registrou, ainda, a busca por emendas para cobertura da quadra esportiva do 
Setor Montenegro. 9. ORDEM DO DIA (marco legal: art. 171 do RI): Discussão e votação do 
seguinte Projeto de Decreto Legislativo: Projeto de Decreto Legislativo nº 06/2025 – Ver.ª 
Gérsica do Ceará da Loto. Dispõe sobre a concessão de Título Honorário de Cidadão Xinguense 
a Fabrício Batista Ferreira e dá outras providências. A autora procedeu à leitura da biografia 
do homenageado. Resultado da votação: Aprovado. 10. EXPLICAÇÃO PESSOAL (marco legal: 
art. 182 do RI): Ver.ª Thais Parente (UNIÃO): Agradeceu a presença do Prefeito e os 
atendimentos às suas demandas. Ver. Mário Borges (PODE): Parabenizou o Prefeito pelo 
trabalho, agradeceu o atendimento de suas proposições e registrou seu empenho em 
contribuir com o mandato em favor do povo. Ver. Gledson Kza Bella (MDB): Cumprimentou 
os presentes e agradeceu ao Prefeito pelo trabalho prestado ao município. Ver. Irmão Valdir 
(PODE): Parabenizou o Prefeito pelo serviço prestado em todas as áreas, registrando o 
desenvolvimento observado no município. AGRADECIMENTOS FINAIS E ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, a Presidência invocou a proteção de Deus a bem do Município, 
declarou encerrada a presente Sessão e convocou os(as) vereadores(as) para a próxima 
Sessão Ordinária, na forma regimental. E para constar, eu ______________________ Ver. 
Thais Parente de Sousa (UNIÃO), lavro e assino a presente ata. Câmara Municipal de São Félix 
do Xingu – Pará, 6 de agosto de 2025. 

 
 
 
 

Ver. Mário Borges Teixeira (PODE) 
Presidente 

 
 
 

Ver. Thais Parente de Sousa (UNIÃO) 
1ª Secretária ad hoc  

 
 
 

Ver. Antônio Borges Belfort (PL) 
2º Secretário 
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